
Sistemas combinacionales

E0
E1
E2
E3

S0
S1
X

entradas salidas
E3 E2 E1 E0 S1 S0 X
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 1
0 0 1 0 0 1 1
0 0 1 1 0 1 1
0 1 0 0 1 0 1
0 1 0 1 1 0 1
0 1 1 0 1 0 1
0 1 1 1 1 0 1
1 0 0 0 1 1 1
1 0 0 1 1 1 1
1 0 1 0 1 1 1
1 0 1 1 1 1 1
1 1 0 0 1 1 1
1 1 0 1 1 1 1
1 1 1 0 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1

 Cada salida es función de una o más entradas
 Las salidas cambian con las entradas

X=E3E2E1E0
S 1=E3E2
S 0=E 3⋅E1
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Convenios para entradas y salidas

representación

ENABLE = habilita las salidas

DISABLE = inhibe las salidas



Multiplexores

N:1

D3

D2

D1

D0

S0 S1

Z

Z = D0S0S1 + D1S0S1 + D2S0S1 + D3S0S1

 Selector de datos
 Realización de 

funciones lógicas
 Multiplexación de 

señales en el tiempo

APLICACIONES



Realización de funciones lógicas con multiplexores

F = ab + ab
D0

D1

D2
Q

D3

0
1

1

0
S1 S0

b
a

F = ab + ab

F = abc + abc + abc + abc
a b c F
000 1
001 0
010 0
011 0
100 1
101 1
110 0
111 1

D0

D1

D2
Q

D3

0

1

S1 S0

B
C

A

a b F
00 0
01 1
10 1
11 0



Multiplexación en el tiempo

D0
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Q

D3
S1 S0
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Extensión de multiplexores

N:1

N:1

M:1
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Codificador 8 a 3 con prioridad74148

EI = entrada ENABLE
GS= señal de grupo
EO= salida ENABLE



Extensión de codificadores

Salidas

A0..A2 = código de la entrada activada en un 148
A3 = activa si se ha activado una entrada en el 2º 148
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Doble decodificador/demultiplexor 2 a 4 74139
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Activa varias salidas a la vez
Entrega corriente para excitar los led
Cátodo común: salidas activas a nivel alto
Ánodo común: salidas activas a nivel bajo

Decodificadores-excitadores BCD-7 segmentos
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Generadores/comprobadores de paridad



74280 Generador de paridad de 9 bits



Comparadores



Comparador de 4 bits 7485



Extensión de comparadores



Sumadores
A B S C
0 0 0 0
0 1 1 0
1 0 1 0
1 1 0 1

A B Ci S Co

0 0 0 0 0

0 0 1 1 0

0 1 0 1 0

0 1 1 0 1

1 0 0 1 0

1 0 1 0 1

1 1 0 0 1

1 1 1 1 1S = A + B + C Co = AB + (A+B)Ci

S = A + B C = AB



Sumador paralelo con acarreo serie

SUMADOR
S Co

Ci A B

SUMADOR
S Co

Ci A B

SUMADOR
S Co

Ci A B

SUMADOR
S Co

Ci A B

A0 B0

S0

Ci A1 B1 A2 B2 A3 B3

S3S2S1 Co

Tsuma_total = Tsuma * N



Sumador con acarreo anticipado
Si = Ai + Bi + Ci               

C
i+1

 = A
i
B

i
 + (A

i
+B

i
)C

i        
=     G

i
 + P

i
C

i

G
i
 = A

i
B

i
 -> acarreo generado 

P
i
 = A

i
+B

i
 -> acarreo propagado

Pi y Gi sólo dependen de Ai y Bi  y no de otras A y B => cálculo rápido



Sumador/Restador en complemento a 2

   SUMADOR 4 BITS

B3 B2 B1 B0 A3 A2 A1 A0

S3      S2       S1        S0

CiCo

B3 B2 B1 B0 A3 A2 A1 A0

A3 A2 A1 A0

Y3 Y2 Y1 Y0

M

Circuito complementador a 1

Ai M Yi
0 0 0
1 0 1
0 1 1
1 1 0

A0

A1

A2

A3

M

Y0

Y1

Y2

Y3

0 = suma
1 = resta



Multiplicadores

multiplicación lenta
circuito de control complejo



Multiplicador rápido (combinacional)



Unidad Aritmético-Lógica

U 1

7 4 L S 3 8 1 A

S 0
5

S 1
6

S 2
7

C N
1 5

A 0
3

A 1
1

A 2
1 9

A 3
1 7

B 0
4

B 1
2

B 2
1 8

B 3
1 6

F 0
8

F 1
9

F 2
1 1

F 3
1 2

P
1 4

G
1 3

SELECCIÓN

S2 S1 S0
0 0 0 CLEAR
0 0 1 B menos A
0 1 0 A menos B
0 1 1 A mas B
1 0 0 A XOR B
1 0 1 A + B
1 1 0 A * B
1 1 1 PRESET

OPERACIÓN 
ARITMÉTICO/

LÓGICA

 Las operaciones XOR, + y - son lógicas son bit a bit
 Las operaciones mas y menos son aritméticas 
 La tabla de verdad (hoja siguiente) es una versión 

reducida, donde están sólo algunas combinaciones
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